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Apare deodată cu „Dumineca'*. Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

Cultul Măriei. 
...Folositoarea neamului omenenesc, 

scăparea si mântuirea celor ce aleargă 
la tine . . . " 

(Din Paraclisul Nasc de Dzeu.) 

Evlavia e recunoaşterea existentei lui 
Dumnezeu, carele ne-a creat pe noi şi că 
suntem în raport personal cu Dânsul. Acest 
raport e reglementat prin dogmele şi porun
cile Bisericei noastre catolice. Suntem obli
gaţi a cunoaşte, a accepta şi a duce la în
deplinire aceste principii şi porunci fie că 
suscitează acele în noi sentimente plăcute, 
fie că nu, ori că liniştesc sufletul nostru ori 
nu. Aceasta este înţelesul religiunei noastre 
şi aceasta este consecinţa existentei lui 
Dumnezeu, ca fiinţă supremă, de o parte iar 
de alta parte al existentei noastre, ca crea
turi ai Lui, Poate cineva să se răsvrătească 
în contra acestui fapt, dar a schimba acest 
raport dintre creator şi creatură, nu îi stă în 
puterea nimănui. 

Milostivul Dzeu vine însă în ajutorul 
făpturei sale — neamului omenesc, — şi îi 
asigură o fericire veşnică în contra unei 
vieii petrecute conform presciipjiunilor reli
giei noastre, iar în plus pentru o viată evla
vioasă, ne face chiar şi viata noastră pă
mântească mai ordonată, ba de multe or 
şi fericită. Bunul Dumnezeu ne dă însă şi 
altceva. 

Omului istovit de muncă — fie de cea 
spirituală, fie de cea fizică, — care începe 
a deveni desperat văzând că nu mai poate 

înainta în cele bune, îi dă, caşi cum dă na-
turei primăvăratice razele soarelui din luna 
Maiu — Cultul Măriei. 

Cultul Măriei ni se prezintă în două 
direcţiuni. Una că ştim cumcă Dânsa ne 
este Mama, care nu ne lasă ori cum am fi, 
ceealaltă că ştim că Ea se bucură de reve-
ratiunea noastră, fie aceasta exprimată 
prin rugăciuni, ori prin cântări, ori cu flori, 
ori prin o mică candelă aprinsă înaintea 
icoanei Ei. 

Abea că se poate aprecia îndeajuns 
ce înseamnă aceasta, din punctul de vedere 
al neamului omenesc, atât de imbecil şi 
uşor înclinând spre păcate. Poate observa 
ori şi cine, că încă şi aceia cari au neglijat 
toate, mărturisirea dela Paşti, sfintele slujbe 
în Dumineci şi în sărbători, — participă 
la Cultul Marian, şi cari cu un zâmbet ironic 
privesc orice manifestare religioasă, privesc 
cu o oareşcare invidie sacră medalionul 
marian purtat de fetitele lor, sau când acele 
depun câte o floricică înaintea icoanei Prea
curatei Fecioare. 

Cu cât mai mare plăcere au însă în 
cultul Măriei aceia cari într'adevăr trăesc o 
viată evlavioasă — spirituală. Aceştia înde
plinesc întocmai şi conformează viata lor 
normelor prescrise de Biserica noastră ca
tolică şi atuncea, când o astfel de viată 
pretinde dela dânşii chiar şi câte un sacri
ficiu mai mare, conştiinţa lor e cu atât mai 
liniştită şi mulţumită, astfel că lor toate greu
tăţile şi sacrificiile devin plăcute, dacă sunt 
încadrate în cultul Măriei. 



Ar fi mult de dorit ca în afară de ma
nifestările evlavioase zilnice, obişnuite si 
publice în luna Maiu să mai oferim şi câte 
o faptă, rugăciune sau renunţare de bună 
voie dela vre-o plăcere, cu gândul de a 
contribui si acasă si particular la cultul 
Marian. 

In luna Maiu în fiecare zi câte ceva. 
De pildă propun că azi îmi voiu îndeplini 
punctuos orice lucru ce mi se impune, fie 
acest lucru cât de greu sau neplăcut mie, 
că îl voiu face fără vorbărie multă, fără ca 
să mă plâng. Că într'o zi mă voiu reţinea 
dela clevetiri si că mă voiu cugeta Ia felul 
meu de viată, că mă voiu ruga pentru o 
moarte liniştită. Că voiu privi în jurul meu 
§i cu iubire voiu atrage atenţia altora asupra 
datorinfei lor fată de Dzeu, fată de membrii 
familiei si fată de aproapele. Să propunem 
că în luna Maiu nu vom ceti decât numai 
cărţi bune şi ne vom sili după putinţă să 
tragem folos din ele, şi multe altele. 

Cine le-ar mai putea înşira toate acele 
fapte mărunte, în sine şi la aparentă neîn
semnate, dar practicate de mai mulţi caril'ar 
îndulci şi ar face mai frumoasă şi paşnică 
chiar şi viata, barem a acelora cari ar trăi 
în astfel de tovărăşie. 

0 astfel de tovărăşie este Agrul nostru, 
dorim ca barem membrii Agrului făcând 
parte din aceasta Asociaţie să petreacă între 
astfel de gânduri luna Maiu, consfinţită cul
tului Măriei şi trăind aşa o viată sufletească 
— toată viata noastră ar fi atât de frumoasă, 
cum e de frumoasă aceasta lună de Maiu. 

„Ascultă fecioară, vezi şi pleacă ure
chea ta şi uită de poporul tău şi de casa 
părintelui tău." 

Primim înbucurătoarea veste dela pă
rintele Florian Radu, că s'au înfiinţat urmă
toarele organizaţii: 

BICĂU s'a întiintat la 13 Sept. 1931, 
având astăzi 220 membri. 

POIANA CODRULUI la 8 Sept 1931, 
astăzi are 177 membri. 

IEGARIŞTEA la 8 Sept. 1931, astăzi 
are 247 membri. 

Cu Dumnezeu înainte 1 ^ I T A ? ? * » » 

Ştiri bune din Şişeşti. 
Organizaţia „Agru" din Şişeşti s a în

fiinţat în 11 Faur 1934. S a u înscris 39 
membri ajutători. Comitetul de conducere s'a 
constituit cu unanimitate de voturi în felul 
următor: George Abriham 1. Nut,preşedinte; 
George Abriham, cantor, v. preşedinte; Irina 
Ciorba, învăţătoare, secretar ; Mihai Bertalau 
1. Iacob, casier; Niculae Ţineghe 1. Dănilă, 
George Ciora a Iovului, Simeon Abriham, 
Grigore Cherecheş şi Ştefan Ţineghe, mem
brii în comitet; parohul local asistent ecle-
siastic. 

In ziua de Bunavestire organizaţia a 
ţinut prima şezătoare religioasă, care a reu
şit spre mulţumirea tuturor celor de fată în 
sala încăpătoare, dar arhiplină, a şcoalei. 
Copiez aci programul desfăşurat cu aceea 
ocaziune : 

1. împărate ceresc, cântat de asistentă 
. 2. Psalm 146 de P. Dulfu, recitat de 

Eudochia Abriham; 
3. Isus prin Evanghelia sa a schimbat 

fata lumii, conferinţă ţinută de pa
rohul local; 

4. Liniştirea mării de P. Dulfu, recitare 
de Elena Şurani cl. II. prim. 

5. Mincinosul — cântec — elevii şcoa
lei primare ; 

6. Cum s'a întors un sat la Dzeu, nu
velă citită de Dl. Gavril Scridon, 
dir. înv. din loc;" 

7. Motanul pedepsit, recitare de Ioana 
Chiş cl. V. prim. 

8. Nu stricaţi cuiburile, recitare de Sa
bina Ciora cl. III. prim. 

9. Făgăduinţa Mântuitorului, lectură din 
„Viata lui Isus" de Dr. I. Bălan ci
tită de dşoara Irina Ciorba, învăţă
toare. 

10. Nunta din Cana de P. Dulfu, recitare 
de Livia Scridon cl. Ii. prim. 

11. Cauzele preturilor mici a produselor 
ţărăneşti; conferinţă ţinută de DI. Gri
gore Chişleanu, şeful echipei phgto-
sanitare din loc ; 

1 2 . 0 Mărie, cântec, elevii şcoalei primare. 
13. Cuvine-se cu adevărat — cântat de 

asistentă. IULIU ŞURANI 
paroh. 




